

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint háromszor: vasárnap, kedden és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fölvetetnek s egyes számok klaplók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytözsdejében, valamint hirdetések s nyilvántári közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

LAP-ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG:

MÁRTONFI KÁROLY

BESZÉDŐ GYULA

KORMA LÁBLÓ.

Szabadtól viszonyok.

Szabadtól furesán van a kormány, furesán van az ellenek. Egy város, mely két képviselőt is választ, meg pedig — a mint fülhgyel hallszik két kormánypartit jelölt van oddig.

Szabadtól — és Tisza Kálmán híve. A ki Szabadtól csak fölvetetnek ismeri, a ki csak toparozott valaha Szabadtól, — tudni fogja, hogy nincs ott a kormányban de egyetlen egy igaz híve se. S mégis két kormánypartit jelöltje van Szabadtól, annak a városnak, melynek éveken át Mukits Ernő és Varga Károly két függetlenségi volt a képviselője.

Két függetlenségi volt — s a legutóbbi választásnál egy függetlenségi s egy kormánypartit (nemzetiségi).

Jelenleg Ivánka és dr. Horvát Móricz kormánypartit.

Nem mintha azt hinnék, hogy ez a dolog abban maradjon, mert hisz a választások meg sokat fordul a világ és sok biztosra vett kormánypartit kerül buvik ki az urnából mint ellenzék. De hogy mikép történt az a furesa metamorphosis, hogy Szabadtól egyszerű csak mint tóvirlő-hegyire magyellar-város alá a választási mozgalmak krónikájában, arról néhány szóban felvilágosított akarunk adni.

Szabadtól sz. kir. város törvényhatósági életében egy pár év óta észlelhetünk anarchikus törekvéseket.

Antunovits Mátyás szabadtól kir. közigyőző évek óta törte a fejt azután, hogy mikép lehetne Mukits János polgármestert megbuktatni.

Sokáig sikertelenül harcolt ellene. Végre szövöttek Mamuzsits Ágost és Mamuzsits Lázár ügyvédekkel, a kik törekvéseit híven iszapolták.

A Mamuzsitsok a bunyevác-ajkú lakosságra nevük s nyelvüknél fogva nagy befolyást gyakoroltak.

De a mi törekvéseiknek fölülről is némi jogosság színezetét kölcsönöz, az volt, hogy ok magukat kormánypartitnak adták ki.

Alapjában véve aligha voltak ok kormánypartit, — de mivel a törvényhatósági életben domináló szerepet akartak játszani, ezüjük könnyebb elérhetéséért a kormánypartit hoz szegődtek, — és e cselekvések egészen alapos volt.

Ok u. i. minden törvényhatósági közgyűlésben kiemeltül megmatkadnak Mukits polgármestert, a ki köztisztviseltben reszesült, s a ki melletty az intelligenciát, mint a bunyevác elemek is keményen küzdötték.

De midőn Jankovits Aurel Szabadtól és Baja város főispánjává nevezetett ki, s a szabadtól törvényhatóság közgyűléseit mint főispán vezetni

kezde, a kormány iránti odaadásból jól engedelményeket adott a Mamuzsits-Antunovits-partnak, a milyennel jogosan egy partnek se szabadna dicsőkedni, t. i. megengedte, hogy Mamuzsits Ágo vaskos botjával ott hadonozzon a polgármester orra előtt, penetrans hangjával terrorizálja az intelligenciát s a személyeskedés minden neivel előzde az ellenpart tagjait.

Ennek első következménye volt, hogy a Mukits-partiak — kerülni akarva a botnyókat lassanként elmulattak, elszedtek, vagy főispáni szekularak folytán elesoggedtek, maga Mukits János az ellene fölerősököl fogyeiml vizsgálat folytán, — melyet kötszer utasított vissza a közigazgatási bizottság, — lemondott s látszólag a Mamuzsits-Antunovits-part körül felszínre, hogy általánossá vált a hiedelem, miszerint már most ok dominálják a várost.

Tényleg e győzelme a Mamuzsits-Antunovits-partnak nem nevezhető a többség győzelmének.

Van a nevezett partnak ugyan jól szervezett szavazó-gépe, de győzelme — úgy tudjuk — inkább az ellenpart téleneségén, elcsigédgett magvasileitén, botnyától való felelmen alapalszik.

S minthogy ez a part vitte keresztül Mamuzsits Lázár képviselővé való választását is, most általános a hit, hogy a közelőg választásnál is győzni fog, sőt győzelmét növelni fogja azzal, hogy mindkét kerülletben kormánypartit jelölt választatik meg.

Ha ez áll — akkor sem fogjuk ezt olybá venni, mintha Szabadtól sz. kir. város meggyőződésénél fogva lenne híve a kormányban.

Ismérjük a viszonyokat. Alig találatni Szabadtól egyik-két intelligens embert, — pedig nagy számban vannak — a ki magát kormánypartitnak vallának.

Szabadtól testestül-lelkestül ellenzék, mióta csak Tisza Kálmán uralkodik, s ellenzék marad még az esetben is, ha a Mamuzsits-Antunovits-partnak sikerült is félvezeteni a népet s rábírti arra, hogy a kormánypartit Ivánkára s dr. Horvatra szavazzon.

Legyen szabad azonban kételkednünk abban, hogy józan polgártársaink félvezetettik magukat. Nem!

A törvényhatósági közgyűlési teremben a vaskos bot, a penetrans hang a jobb érzéseket megriaszthatja, de az urna előtt ott a szavazatok súlya nyomja alá a mérleget, s hinni akarjuk, hogy az ellenzék úgy oly határozottan fogja fölbillenteni a kormánypartit fölfuvalkodott, nagyképuskodó mérlegészeit, hogy a Mamuzsits-Antunovits-part is kiröpül belőle.

Hogy e hitünk nem alaplszik legyeni óhajunkon, — mutatja az a kö-

rülmény, hogy a szabadtól ellenzékeli part már is szervezkedik, s néhány nap múlva hallatni fog magáról.

Bács-Bodrogh vármegye rokonszenvel kísérő a szabadtól ellenzék határozat küldelmét.

A „Zombor és Vidéke” tudósítójának távirata.

Kula, máj. 12-én. Az új-verbázi választásoknál fő 11-ere összehívott partétekezletre vorenyez siker dolgában az apatinakéval. Vasárnap délután tengernyi nép gyűlt egybe az ellenzék egy irnati lelkesedésével, meghallgatandó Szilágyi Deszót, kinek fogadtatasa egyike volt a legimpozantabbakkal. Az értekezleten 800-on felüli választó egyhangulag Pulsky Ferenczet kiáltotta ki képviselőjelöltül. A verbázi kerüllet közgyűlési alapon álló ellenzék Racz Györgyker. partelök vezetése alatt politika értéségének kiváló jelet adta, midőn a legszebbrendben, minden titumt akaró nyakvesztésű ködés nélkül — Szerk de azért választói privilegiuma — Szerk de azért választói privilegiumának önértékes tolmácsolásával irta ellenzék családjára az ország veterán bajnokának, a tudomány egyik kipróbált harcosának Pulsky Ferenczet nevet. Szilágyi Deszó nem beszédet tartott a választók előtt, s zavart többször lelkes eljenzék, taps, s ovátók zakították felbe. Oriási lelkesedéssel kísérte az ezernyi nép Szilágyi szavának befejezését. Tiszteletre este 300 terítékű fényes banquette tartott, melyen a nék kezelelőb is egymást érték a kormány safordakodású gancsólok beszédek s szonokliatok. Bovebb tudósítás levélben.

Cononypárol irják nekünk:

Popovits Dusan a zombori járás szolgabírása a közöri, jegyző és árvaaktya társaságában bejárta a községet, többeket megrölt maga eleki-érdeve a lakosság szegrlő-végre, hogy milyen családú ügyeik vannak, van-e katona sor alá kerülő kuc s szabadtól nagylelkűséggel leve olyan igéreteket, a miket meg tartani sem lehet, fenyegetve oly dolgokat, mik be sem valhatók (mint pl. hogy a ki nem szavaz a kormánypartit Szrechyai melletty, az elveszti szavazati jogát, süket által is elvisszik katonának stb. stb.) s végül a kurtia kormszakban trombita mellett itatták a népet ad majom gloriám Tisza Kálmán Hallomásunk szerint ezt teszik szolgabíránk az egész megyében. Kérdjük: megér-e ez a törvényekkel? De minderről adataink hiálbóvite, részletesebben szándékunk szólani.

Dobranszky-Dorzsanszky Ugron Gabor orsz. képviselő híres leleplezést tett fő 10-9-én a képviselőházban. Inte pellatiohoz igénylő-szt-miklosi kerülletben a kormány part országkoadisáiról szólott, s végül egész határozottsággal mondta ki a vadat, hogy Dobranszky Péter meglyemteni tanár Képviselő összekötetésben van a lembörgi hatülségi pör vádlottjaival, s hogy Dobranszky Adolot arra kérte: szerezen nek hivatali állomást Ororszagban. Ugron e allitását bebizonyította Dobranszky sajate zálog ir leveleivel, melyeket Dobzsanszky Adoll és Olghoz utezett, melyek már a napi lapokban is reprodukálva vannak, Dobranszky tagadta a levelek valódságát, s az egész vadat rágalomnak nyilvánította. Más nap levelet ir Ugronhoz, kérve, hogy egy képviselőből álló választó bizottság telen ügyében. Ugron megtagadta a Dobranszkyval való érintkezés bármely nemét, de beleegyezett abba, hogy valamilyen meglyemteni tanár, vagy orsz. képviselő magavevő

Szerkesztőségi iroda és kiadó hivatal:

Szétel - csendes-utca sarkán, Hofeneder-féle házban, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.

Bármentetlen levelek nem fogadtatnak el. Kéziratok nem adhatók vissza.

Szerkesztővel értekezhetni: d. e. 11 óráig 12-ig és d. u. 8-tól 5 óráig.

éven Dobranszky ügyét, — tegyen lépéseket egy választó bíróság megalakítására nézve.

Károlyi Sándor grófnak, a tanásdi kerület képviselőinek kilépése a kormánypartitól, mit a „Budapesti Hirlap” már két hó előtt jelzett, befejezett ténynév vált a nemes grófnak legújabb programja által, melyben nyitlan a mérsékelt ellenzékhez csatlakozzik.

A hazközösségről szóló törvényjavaslat most nem fog országgyűlési tárgyalásra alá kerülni, miután az idő rövidsége nem engedi.

A félélyhatalos „Pol. Corr.”-nek irják a következőket Budapestről: A trónbeszéd, melylyel a király az országgyűlést e hó 20-án be fogja zárni, semmi programot sem fog kifejtetni a jövő év országgyűlésre nézve. A mérsékelt ellenzék jelenleg az aul a terrel foglalkozik, hogy az új parlamenti palota ügyében épp oly agitációt fejtsen ki a felsőházban, a törvényjavaslat ellen, mint a minót a zsidók és keresztények közti házasság tárgyalása alkalmával kifejtett. Behívtá az indúknak, hogy a szavazásra jelenjenek meg, de ezek nagyobb része visszatartotta. Zichy-Nandor gróf közelebbi intézet a fűpásáshoz s kéri azt, hogy látnassza a förendházat a kormány megbuktatására irányuló törekvéseiben, tartsa nyitva a papokat a kormánypartit való csatlakozástól s főkép a mandátum után való törekvéstől.

A bányajogi és a vizgyi törvényjavaslatok, miután az ankt tárgyalásuk sok nyomán a munkalátok alapveit tisztáztatták és megállapították valoszinűleg meg a nyár folytán végleges szövegzetetésre kerülnek, s a jövő törvényhozásához eshetőleg meg a folyó éven benyújtatnak.

Bezadnából irják nekünk: A bezadni kormánypartit fő 10-11-én d. u. 4 órára nagy értekezletet hitt egybe, melyen summa summaun 31-én jelentek meg. Ez értekezlet vezetői fölhiták a jelenlévőket hogy irják alá nevüket a kibocsájtandó kormánypartit felhívás alá. Erre az értekezlet tagjai legott zétóslottak a felhívást mindössze 7-én írták alá. Az ellenzék fő 10-17-én toja megtartani partétekezletet Bezadnában, melyre az apatinakit is meghívták. A bezadni ellenzék ez alkalommal szervezkedik fog. Folyóájsától értesíteni fogjuk olvasóinkat.

Megyei főispán úr Zentán.

(Május hó 9-én.)

Sándor úr folyó hó 7-én este városunkba érkezett. Nem volt fogadtatás, mert nem várta senki. Maskor a város nempep utt, ha főispánját körében tisztellette, most azonban a szokottnál is kevesebné elenkek az utcák, mert a lakosság kerülü Sándor urat, ki népszerűtlen firmák protegalásával elvezette az egész város rokonszenvét; kerülük a főispant, mert nincs kilátásuk, a történet után, — nem bíznak, hogy panaszaiikat, bajaiikat orvosolja. Es Sándor úr éreznü látszik a közönyt, a lehangoztató, kerülü o is a maskor annyira keserűt független embereket, mert tudja, hogy a találkozó-nak csak keserü szemrehányás lenne az eredménye és megelégy szük azzal a sovány környezettel, mely a kezgyelő függő hivatalnokok és alázas utaszhördőkből áll.

Tegnap a szolgabíronál politika lebbenes-leves tálatotvott fel a hadsergénekül álló szabadtól-part vezérfértai-

Harkányi
gyógyfürdő.

Harkányi gyógyfürdő.

Harkányi
gyógyfürdő.

Magyarország, Baranyavármegyében,
fürdőidény május 1-től szeptember 30-ig.

Ezen 5^o R. természetes meleg ártézi kénforrás nemcsak az ország első gyógyintézetéhez tartozik, hanem a külföldi hason gyógyintézetét mindenben felülmulja. Vegyalkatrészeit illetőleg Dr. THIAN KAROLY vegytan által teljesített elemzés szerint kénés hévíz, mely illányt, bűzényt és mindaddig ismeretlen széndioxid-kénegőzt tartalmaz.

Künnö gyógyítási hatással bír csuszos, köszvény, görvély, idült bőriüetnekre, aranyér, nőhántalmakra, fogamzásti hiányok, fehérfolyás, sebészek, daganatok és higanyos gyógyeszerök által okozott mérgezésekre, továbbá májlep, általában mirigy daganatokra, nehéz hallás, idült szembajok és ivarszerü bántalmak ellen.

A fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen csodaszertü gyógyforrásnál ezerek és ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is egészszüketek és épésüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli. E fürdő a maga nemében az egyedüli, minden más akár belöldi, akár külföldi hasonygyógyforrást gyógyhatás tekintetében felülmul, a mit különben az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Az utazásra ajánlható: Budapest-pécsi vasut vagy Déli vasut Budapest-Kanizsa-Barcsi vonala, állomás: PÉCS, alföldi vasut Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasut, állomás: VILLÁNY.

Posta- és távirda-állomás.
Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel Dr. HELLER JÓZSEF rendes fürdőorvos nyújt.

Harkányi
gyógyfürdő.

HARKÁNY, 1884.

12—2

Harkányi
gyógyfürdő.

A fürdőigazgatóság.

IDEI TÖLTÉSÜ

mindennemü

az europai összes gyógyforrásokból

közvetlenül megrendelt és teljes készletben levő

6—5

természetes

ÁSVÁNYVIZEK

kaphatók: HRABOVSKY és STRILICH

kereskedésében Zomborban.

Mohai Ágnes forrás.

WEIDINGER S. és ZS.

ZOMBORBAN,

ajánlják összes az ivadra beérkezett bel- és külföldi idei töltésü „ásvány- és savanyú-vizeket, — melyek árak mellett. —

Nagyobb megrendeléseknél különös kedvezmények adtnak. — Helyben szabadon a házhoz hordva.

Raktár fűszer-, festék-, anyag- s delikatesse-ek, norinbergi rövid s pamutárúk:

SPECIÁLITÁSOK KÖTÖPAMUTBAN fehér és szines csomagban s carton szerint.

VARRÓGÉP- SELYEM, ORSÓ- s KARTYA-CZÉBINA. EVO-ESZKÖZÖK csont-, alpacá- s chmuri-czestből, finom tálczak fényező s alapcalt.

FEHÉRNEMÜEK, harisnyák, nyakkendők, férfi napellenzők, esernyők selyemből, Clorból s pamutból a legnagyobb válasszékban.

DOHÁNYZÓ- s IRÓSZEREK. SZÓDAVIZ KESÜLEKEK saját szóda-készítéshez. 4—4

Mattoni Giesshüblí savanyú-kút.

Különösen figyelemre méltó a hírneves Dr FORTY I-féle SEB-TAPASZ,

mely rendkívüli gyógyereje, osziato, erelő és fájdalom-állapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszersmind gyógyerést okozó különönmü bajokon. Ily bajok a torokgyulladás, légesohorut, borkék-bartóság, hargás gyík (Croup, angina) mindennemü megterjesések, harapsák, száraz vagy égés által tamadható szék, megforraszások, darázs- vagy méhszúrások, kóvok, fekélyek, zuzatok (ontusziók) mégpego gyors fájdalom-állapítással — rögzött daganatok, gonók, tayogok, pokolvár (carbunculus pustula maligna) megkeményedések, genyedések, vérkelesek, minden mirigy-betegségek, görvényes fekélyek, fagy-daganat, ujfereg, koromregreg, vadtus, tagszivacs, csontusz, kőbezámitás és megáradások, helyi csúz; továbbá a szülés utáni láblétkafakadás és sebek. Igaz, töltészet vagy már gyógyes nói mell. Sok no már csaraban volt emoraktól, a különben ekeirhetetlen dietvezélyes sebeszi műtet mellozesével — egyedül ezen jeles seb-tapasz használata által menekült meg.

Végre a testbe teljesen bemélyedt bármennemü szájka vagy darázs és méh fulánkja csupán ezen tapasz rövid ideje folytán annyira előtűnik, hogy aztan a testből közönségesen szabad kézzel, sebeszi műtet és fájdalom nélkül könnyen eltávolítható, mire a séb gyóyulása nemsokára bekövetkezik. — Ezen megbecsülhetlen gyógyeszer, melynek jelesseége leghitelessebb egynék számos és különös kivonatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfényesebben elismertett — rendkívüli és a legkülönönmübb esetekben megpróbált hatásánál és — minden sikeres eredményenél fogva, melyek használata által még elavult bajokban is eléretnek, jól megállapított és elterjedt híret köztégyevonhatatlanul igazolja.

Leírásosb csomag ára 25 kr., nagyobb csomagok 1 frt használati utalással együtt postán 20 kr-tól több, egy frt-nyi kisebb szállításm nem teljesítetik.

Központi különönmüvektől raktár Pestén Török József gyógyeszereser árul király-utca 12. sz. a. — Tovább kapható: Szegeden Kovács Albert gyógyeszereser árul.

A t. cz. gyógyeszereser árak, kik raktárt civallálni hajlandók lennek felszoillatának miszerint e részben ajánlataikat ezen gyógyeszer készítőéhez

Forti László-hoz címelve: (Budapest, 1-ső ker. vgy Nándor-utca 3.

beküldeni sziveskedjenek, ki megrendeléseket is pontosan teljesít

Vidéki barmeseti levelek által megrendeléseket az árak közönségesen lektakós vagy postai utalvány, vagy utasvet mellett tártást és legpontosabban teljesítetik.

Irodal. hivatali
és
üzleti NYOMTATVÁNYOK
a
legutjánosabb áron.

Ritka gyorsasággal
és
A LEGOLCSÓBB ÁRON állít elő

LEVÉL-PAPIROK,
visitke-kártyák,
VIGALMI JELENTÉSEK,
plakátok minden nagyságban
s a legdivatosabb kivitelben

MUZSIK és PARTLICS

könyv- és könyvmdászata

ZOMBORBAN, a városhaza épülete alatt

mindennemü

A LEGFINOMABB s LEGIZLÉSESEBB

nyomtatványokat

Vidéki megrendeléseknek pontosan, gyorsan teszünk eleget.

Nagyobb művek,
ÜZLETI KÖNYVEK stb.
az njonnan felállított
gyógyssajtó folytán a leggyógy-
sabban és legolcsóbban
állítatnak elő.

Mindennemü
könyvmdászi
NYOMTATVÁNYOK,
u. m.: visitke és adresse-kártya, kez-
irati művek, irodai s hivatali formuliák
kivárat szerinti időben s kivitelben.

Értesítés

GÖZCSEPLŐ-GEPTULAJDONOSOK
számára.

Angol gépszjak,
dobosnek,
gép-olaj,
magán olajzók,
gozfeszmerök, (Manometer)
ruggyanta tömlök,
gozmozdonny csövek,
cső-szorító gépek,
emelő gépek,
vizhatlan takaró ponyvák,
csokéfek acéll sodronyból,
lyukasított lemezek alulirotnál
budapesti árak szerint minden-
kor kaphatók.

Valódi angol dobsécsim alkalmaz-
hatók: Clayton & Shultsworth, Robey
& Comp., Ruston, Procter, Marschall
Sons & Comp., William Foster, F. W.
Nicholson, J. D. Garrett és a m. kir.
államvasut gépezetei.

Raichl János

10—4
vaskereskedő Zomborban.